

汕头市生态环境局龙湖分局

关于对汕头市龙湖区政协六届五次会议 第 32 号提案的答复

肖雄等委员：

您们提出的关于建设“污泥转活性碳处理工厂”的提案收悉，现答复如下：

经调查了解，我区产生污泥种类主要有城镇污水处理污泥、印染污泥和造纸污泥等。2020年上半年辖区两个污水处理厂污泥产生量 17723.685 吨，2019 年 35389.55 吨，2018 年 35504.17 吨。2019 年我区印染污泥产生量 175.967 吨，造纸污泥产生量 293.29 吨。各产废单位通过广东省固体废物云申报系统进行年度申报，并将污泥送往汕头市特种废弃物处理中心有限公司进行焚烧处理。

焚烧、填埋等污泥处理方法相对比较成熟，但不同程度上都存在二次污染环境的可能性。近年来，我局持续开展固体废物污染防治工作，依职能责令辖区相关部门、企业和个人依法改正涉固体废物的违法行为。2017 年以来，共查处违反涉违反《固体废物污染防治法》行政案件 8 宗，主要违法行为有将危险废物混入非危险废物中贮存、对暂不利用或者不能利用的工业固体废物

未建设贮存设施、场所安全分类存放、未按照国家规定申报登记危险废物等。与此同时，加强法律法规培训，在新固废法施行前，组织辖区 74 家涉固废产生重点企业参加市、区两级召开的新固废法宣贯座谈交流培训会，进一步落实企业主体责任，规范固废危废规范化管理，强化安全意识。

污泥处理最终资源化利用是未来发展的必然趋势。然而，据了解，污泥转活性碳处理技术至今未被大范围推广，说明该技术的推广应用可能对社会资金吸引力不足，必须突出政府在其中的主导作用。建设“污泥转活性碳处理工厂”有利于我区长远发展好，有利于生态，是惠及民生的大项目 and 好项目。建设“污泥转活性碳处理工厂”后，能够一定程度减少大气污染、水污染，改善环境质量，实现资源循环利用，节约能源，利国利民。多年来，区委、区政府一直积极拓宽招商引资思路，积极采取走出去、请进来相结合措施，强化招商方式，加大推进力度，坚持以“壮大主导产业、培育新兴产业”为方向，挖掘资源潜力。我局也将从环保项目建设邻避风险评估、环境评价和审批等各方面给予全力的支持。下来我局将密切关注相关资讯，时机成熟时积极向区政府建言献策，推动项目落地。

2020年10月22日

联系人：陈佳儿

电话：88462495